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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 16752 posła Tomasza Rzymkowskiego uprzejmie 
informuję, że Ministerstwo Infrastruktury dostrzega znaczenie kształcenia i rozwoju kadr 
lotniczych, w tym pilotów śmigłowcowych, których kompetencje są niezbędne dla 
funkcjonowania służb realizujących zadania o szczególnym znaczeniu społecznym, takich 
jak Lotnicze Pogotowie Ratunkowe, służby poszukiwawczo-ratownicze, Straż Graniczna 
czy Policja.

Ministerstwo jest świadome wyzwań kadrowych występujących na rynku pracy w 
sektorze lotniczym, w tym również specyfiki oraz wysokich kosztów szkolenia pilotów 
śmigłowców. Jednocześnie należy podkreślić, że zagadnienia związane z dostępnością 
wykwalifikowanych kadr lotniczych pozostają przedmiotem bieżącej analizy oraz dialogu 
prowadzonego z przedstawicielami branży lotniczej, operatorami lotniczymi, instytucjami 
szkolącymi oraz interesariuszami rynku.

Ministerstwo Infrastruktury prowadzi aktywne działania na rzecz promocji zawodów 
lotniczych i rozwoju kształcenia lotniczego, zarówno na poziomie szkolnictwa średniego, 
jak i wyższego, wspierając inicjatywy służące budowaniu zaplecza kadrowego dla sektora. 
Resort pozostaje w stałej komunikacji z branżą lotniczą w zakresie identyfikacji potrzeb 
rynku pracy oraz możliwych kierunków rozwoju systemu szkolenia lotniczego.

Odnosząc się do kwestii ewentualnego przywrócenia programów śmigłowcowych na 
uczelniach publicznych, należy wskazać, że wszelkie działania w tym obszarze wymagają 
wieloaspektowej analizy, obejmującej m.in. potrzeby rynku, możliwości organizacyjne 
uczelni, model finansowania oraz kompetencje właściwych instytucji odpowiedzialnych za 
szkolnictwo wyższe. Ministerstwo dostrzega znaczenie tej kwestii i pozostaje otwarte na 
dalszy dialog z zainteresowanymi podmiotami.

Jednocześnie należy wskazać, że obecnie kształcenie lotnicze w zakresie szkolenia pilotów 
śmigłowców, dofinansowane ze środków Ministerstwa Infrastruktury, realizowane jest w 
Państwowej Akademii Nauk Stosowanych w Chełmie. Ponadto szkolenie w tym obszarze 
prowadzone jest również na potrzeby lotnictwa wojskowego przez Lotniczą Akademię 
Wojskową w Dęblinie.
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Jednocześnie warto podkreślić, że rozwój kadr lotniczych, w tym w obszarze 
śmigłowcowym, wymaga współdziałania administracji publicznej, środowiska 
akademickiego oraz branży lotniczej.

Z wyrazami szacunku
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